

**Резолюция V отчетно-выборной конференции  
Ивановского областного объединения организаций профсоюзов  
«Человеку труда - достойную зарплату за добросовестный труд»**

Работающий человек и его семья должны иметь возможность обеспечить достойную жизнь через достойный труд.

Главной задачей профсоюзов Ивановской области за прошедший период была задача сокращения уровня бедности в среде работающих и на это была ориентирована вся работа профсоюзов по повышению заработной платы.

В течение последних лет в области отмечался рост денежных доходов населения. Среднемесячная номинальная заработная плата по сравнению с 2006 годом увеличилась в 2 раза и превысила величину прожиточного минимума трудоспособного населения в 2,3 раза. Более чем на треть снизилась численность населения имеющего доходы ниже величины прожиточного минимума.

Однако, по-прежнему, уровень заработной платы остается недостаточным для обеспечения достойной жизни большинства работающего населения области. Свыше 250,0 тысяч человек имеют доходы ниже черты бедности. Большая часть доходов населения расходуется на потребление. В сфере оплаты труда происходит замедление темпов роста номинальной заработной платы. Сохраняется высокая степень дифференциации заработной платы по категориям работников, по отраслям. Заработная плата в Ивановской области ниже уровня ряда областей Центрального федерального округа на 30-50,0%.

Особую озабоченность профсоюзов Ивановской области, как и профсоюзов России, вызывает неправомерность включения в состав минимальной заработной платы компенсационных и стимулирующих выплат, что нарушает статус конституционной гарантии минимального размера оплаты труда работников.

Несмотря на некоторую положительную тенденцию - бедность работающих остается реальностью. Острой проблемой остается проблема соблюдения справедливости в оплате труда, установления обоснованного задания, нормирования труда, особенно в организациях, где нет профсоюзов, что создает, кроме прочего, недобросовестную конкуренцию для законопослушных работодателей.

Остается крайне низкой доля заработной платы в себестоимости продукции, более того в последние годы обозначилось ее сокращение, что

свидетельствует о преобладании интереса капитала над интересами труда, рабочей силы.

Конференция профсоюзов Ивановской области поддерживает декларируемую Президентом Российской Федерации политику, направленную на обеспечение конкурентоспособности страны, на развитие «производства» интеллектуального товара и считает, что данная политика не может быть реализуема без квалифицированной рабочей силы и без достойной оценки труда.

Исходя из этого, профсоюзы Ивановской области намерены добиваться обеспечения достойной заработной платы в бюджетном и внебюджетном секторах экономики, которая должна обеспечивать способность работника полноценно восстанавливать свои силы, содержать семью, иметь страховые запасы, реализовывать свое право на отдых, жилье, образование свое и своих детей, т.е. быть экономически независимым и самодостаточным в рыночном пространстве.

При этом минимальная заработная плата должна обеспечивать воспроизводство рабочей силы, а не являться порогом физиологического выживания. Сдерживание гарантии в оплате труда на уровне 25-30 процентов от потребности средств на выживание в течение 16 лет является сигналом для недобросовестных работодателей, полагающих, что можно использовать труд человека, не заботясь о его жизни. Это относится и к исполнительной власти, которая остается, по существу, крупным работодателем для работников организаций, финансируемых из бюджетов различного уровня.

Профсоюзы Ивановской области будут добиваться:

увеличения удельного веса заработной платы работников организаций в себестоимости продукции;

повышения реальной заработной платы с учётом роста потребительских цен на товары и услуги;

уровня средней заработной платы в размере не менее четырех прожиточных минимумов; а минимальной заработной платы выше уровня прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе без учета компенсационных и стимулирующих выплат;

компенсации расходов за несвоевременную выдачу заработной платы по вине работодателя в соответствии с уровнем инфляции за время её задержки;

Мы не ждем подачек, мы требуем достойной заработной платы за добросовестный труд!